

Находкинский рабочий



24 АВГУСТА 1996 ГОДА

СУББОТА

№ 161-162 (8780-8781)



Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители

«Министерства с. Находки,
редакция «НР»

Новости

Оснащается центр

Атомно-адсорбционный хроматограф для определения солей тяжелых металлов получил на днях центр санитарнадзора Находки из Женева.

В течение двух месяцев после прибытия Швейцарии он находится на артемовской таможне, дожидаясь растаможивания. Стоимость оборудования, половину из которой оплатил административный комитет зоны, составляет 54 тысячи долларов. Остальную сумму иностранные партнеры согласны получить в рассрочку и рублями по курсу.

РЕМОНТ КАК ПОДАРОК

Заканчивается ремонт физико-математической школы, который, в порядке не казуальной, по счастью, в бытие шефской помощи, проводит дочернее предприятие Приморского завода — Судоремонтный комбинат. Сделаны решетки на окна и двери, теплоагрегат на кухню, идут сантехработы.

Начальник корпусно-сварочного производства Борис Тяжлов, под руководством которого ведется ремонт, уверен, что к концу августа школа будет готова.

Наталья ХОМЕНКО.

ПОМНИМ, УВАЖАЕМ...

Управление социальной защиты населения начало подготовку к Международному дню пожилого человека, который отмечается 1 октября.

Мероприятия планируются не только на этот день, а продлятся в течение сентября-октября. Участие в них примут все общества инвалидов и городской совет ветеранов. Кроме различных видов социальной помощи (ремонт одежды и обуви, парикмахерские услуги и пр.) для пожилых людей пройдут развлекательные вечера, концерты, самодельных и профессиональных артистов.

Раиса ВЯТКИНА.

СЛЕДУЕТ сразу заметить, что на ремонт котельных и тепловых сетей требуются немалые средства. К примеру, на «шестерке» объем работ оценивается в 135 миллионов, на одиннадцатой — в 120, а на пятой аж в 522 миллиона. Такие затраты не под силу ни самому предприятию, ни горбюджету. И все же по мере возможности объекты готовятся к зиме.

На котельной в районе улицы Пирогова практически работы уже завершаются. Опрессовку теплотрассы планируется провести к 15 сентября. На пятой, что отапливает дома на Заводской, наблюдается некоторое отставание от графика. В основном из-за недостатка обмуровочного материала. Закончен здесь ремонт сетевых насосов, будет заменена стеновая емкость под воду на четырехсекционную. Это позволит иметь запас и стабильно работать при существующем графике подачи воды и при аварийных остановках на Водоканале. Очень серьезная проблема с теплотрассами. В данном районе они эксплуатируются много лет, пора уже менять трубы. Но не хватает нужного диаметра и средств на их закупку. Если не удастся изыскать необходимый материал, замену придется произвести только в местах, где минувшим отопительным сезоном случались порывы.

На 4, 6, 8, 11 коте-

О ТЕПЛЕ ДУМАЕМ ПО ТЕПЛУ

ИЗ ВСЕХ коммунальных служб города самый объемный план подготовки к зиме, наверное, у ПОКиТС. В его ведении 13 котельных, обеспечивающих теплом и горячей водой центральный район города и Заводской, дома Падн Ободной, озера Соленого, Бархатной, пять улиц участка Ленинской, несколько школ, роддом, дом престарелых. В общем, подопечных более чем достаточно. Как же обстоят дела на сегодняшний день с ремонтом, реконструкцией и профилактикой огромного теплового хозяйства?

Всего пока идет по графику. Меняются котлы на восьмой, шестую переводят на отопление мазутом (раньше было дизтопливо, оно, как известно, дороже). Приблизительно на месяц придется отключать горячее снабжение и отнавливать на ремонт одиннадцатую.

Объект, обеспечивающий теплом и горячей водой роддом, останавливать нельзя, он работает круглогодично. Поэтому ремонт и профилактика котлов и механизмов здесь ведутся поочередно. На Бархатной и второй, и тринадцатая котельные будут подготовлены к рабочему режиму в срок, к концу августа закончатся дела по котлам на третьей, что на Падн Ободной. Кроме того, сейчас по Почтовому переулку

идет замена одной нитки теплотрассы, при наличии труб нужного диаметра реконструируют и другую.

Пятый год без остановки работает котельная на мыку Шефнера. И сейчас там все запланированное осуществляется, не гася топок. Силами специалистов Примортеплотехмонтажа и других подрядных организаций ведется реконструкция мазутного хозяйства, ремонтируются подъездные железнодорожные пути, капитально обновляются сети горячего водоснабжения.

Если по всем мелким объектам у руководства ПОКиТС особых тревог не возникает, то центральной по-прежнему остается головной болью. Достаточно упомянуть, что на выведение ее на нормальный рабочий режим требуется 2 миллиарда 630 мил-

лионов. Предприятие старается львиную долю объемов выполнить хозяйственным, но есть такие работы, когда без подрядчиков и сторонних исполнителей не обойтись. К примеру, силами специалистов двух заводов, Находкинского и Приморского, в цехах ремонтируются сетевые насосы, часть запланированного взяла на себя фирма «Ферязь». А вот топливopодачу, запорную арматуру, дымососы, вентиляторы коллектив центральной котельной ремонтирует своими руками.

До 25 сентября должны сделать обмуровку первого котла, то же самое предстоит выполнить и на третьем, при наличии материалов. На четвертом осталось установить и наладить КИП и автоматику. Поскольку на центральной котельной нет своего мазутохранилища, ПОКиТС договорился с соседями, ЖЭК МП «Западный», о прокладке трубопровода от их емкости. Заканчивается ремонт железнодорожных подъездных путей и заключен договор на их обслуживание путевыми рабочими.

Одним словом, даже при скупом финансировании, посредством хозяйственного и всевозможных управленческих ухищрений самый главный отопительный объект и все другие намерены подготовить в намеченные сроки. Но если не будут оплачены счета за обмуровочный материал и

отремонтированные механизмы, может произойти задержка в монтаже. Хотя подрядчики: Примортеплотехмонтаж, «КИС-92», «Наска», АО «НУМ», «Сетьстрой» и другие терпят изрядную задолженность им со стороны ПОКиТСа, который кроме искренних слов благодарности ничем другим расплатиться пока не может.

Но просвет в финансовых заморочках появился. По постановлению главы администрации начались десятипроцентные перечисления платы квартиросъемщикам за тепло и горячую воду от городских ЖЭК МП. К примеру, ПИКРЭТ за несколько дней уже перечислил на бюджетный счет ПОКиТСа более 100 миллионов. Рассчитываются также «Западный», «Спектр» и другие, задерживает только «Южный». Таким образом работники предприятия объединенных котельных начали поташать задолженность по зарплате, которую люди не получили с февраля. Надеется руководитель тепловодов В. Соков, что будет какая-то копейка и на расчет с налоговыми рабочими.

И, как заверил Василий Иванович, в результате всех проведенных работ в предстоящую зиму жители озера Соленого, Падн Ободной будут меньше страдать от отсутствия тепла и горячей воды. Но, как говорится, поживем — увидим.

Раиса НИКУЛИНА.

Подписка-97

Зимнее чтение готовится летом

ВО ВСЕХ отделениях связи города принимается подписка на «Находкинский рабочий» на первое полугодие 1997 года.

Редакционная коллегия, поддерживая старых друзей газеты, решила, что по 31 августа будут действовать старые цены нынешнего года. То есть для пенсионеров стоимость полугодичного комплекта, как и прежде, — 54 тысячи рублей.

Стоимость газеты для всех остальных подписчиков августа — 66 тысяч рублей на полгода. Напоминаем, что эти цены объявлены только для тех, кто подпишется на «НР» в августе и на все полгода 1997 года.

В сентябре подписная цена возрастет, о чем будет сообщено дополнительно.

Футбол-96

ВНИМАНИЕ: „ГОВОРИТ ПЕКИН!“

СЕГОДНЯ в Китае состоится открытие футбольного турнира молодежных команд стран Юго-Восточной Азии.

Честь российского дальневосточного футбола будут отстаивать в нем впервые футболисты юношеской команды «Океан», которым предстоит встретиться с сильными команда-

ми Китая, КНДР, Республики Корея, Японии.

Пожелаем нашим спортсменам продемонстрировать подлинное мастерство, техничность, атакующий футбол. Эти поединки послужат укреплению дружественных связей со спортсменами соседних стран, и такие встречи, надемся, станут традиционными.

Анатолий ЦВЫК.

Курс акций

НАХОДКИНСКИХ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ НА ВЛАДИВОСТОКСКОЙ ФОНДОВОЙ БИРЖЕ НА 20 АВГУСТА 1996 Г.

Эмитент	Номинал	Покупка	Продажа	Цена последней сделки
АО «Золотая Долина»	1000	2100	2200	2100
Комплекс	100	—	—	500
Восточный порт (прив.)	100	18000	48000	30500
(обык.)	100	20000	320000	25000
Дальморгидрострой	100	—	—	500
ПОМО-23	1000	3200	5000	3455
Хлеб Восточный	100	—	—	2000

Курс покупки обыкновенных акций Восточного порта повысился на 11 проц. За неделю от купли-продажи акций «Золотая Долина» доход акционеров составил 4,5 проц, или 185 проц годовых.

● АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Николай КРЕЦУ:

СТАБИЛЬНОСТЬ

проверками не создать

ВСЕ АВГУСТ в Приморье бушуют политические страсти. О нашем крае говорят и пишут так много, с такими броскими заголовками, с подтекстом, что уже вся Россия может судить о далеком регионе. Увы, не в самом лучшем смысле. Обострение топливно-энергетического кризиса, останавливающие шахты и голодающие энергетики, приезд многочисленных комиссий, восстановление в должности мэра Владивостока В Черепкова, обвинения в адрес губернатора Е. Наздратенко, митинги протеста и митинги поддержки — одно событие сменяет другое. Плюс природные стихии, плюс бездействие правительства при наличии тем не менее противоречивых указаний с центра. С просьбой прокомментировать ситуацию редакция «НР» обратилась к заместителю председателя Думы Приморья, депутату от Находки Николаю Степановичу Кречу.

— Николай Степанович, какие причины, на Ваш взгляд, вызвали нынешнее обострение топливно-энергетического кризиса? Можно ли было его предотвратить?

— Кризис топливно-энергетического комплекса в Приморье прогнозировался федеральной целевой программой экономического и социального развития Дальнего Востока и Забайкалья на 1996—2005 годы, утвержденной постановлением правительства в апреле с. г. и получившей статус президентской указом президента. Программа определила пути решения проблем, в ней четко ставится вопрос о срочном и даже сверхсрочном вмешательстве государства по оказанию помощи региону. Комплекс первоочередных мер государственной поддержки экономики региона включает особо критические приоритетные направления: обеспечение потребности региона в топливно-энергетических ресурсах и регулирование тарифов на электроэнергию; регулирование транспортных тарифов; ликвидацию последствий стихийных бедствий.

Однако правительство не сделало даже первых шагов по ее выполнению. В 1995 году не выполнено 6 из 16 поручений президента и правительства по разрешению социально-экономической ситуации в Приморском крае. В этом году не выполнено 3 поручения президента и 13 поручений правительства, относящихся к проблемам топливно-энергетического комплекса в крае. Едва ли какой-нибудь другой регион страны оказался в ходе реформ в таком катастрофическом положении.

Задолженность федеральных ведомств предприятиям края на 22.02.96 г. составила 1,8 трлн рублей, в том числе некомпенсированные затраты за произведенную и поставленную электроэнергию АО «Дальэнерго» — 510 млрд рублей.

Предприятия и учреждения, финансируемые из федерального бюджета, были должны за электроэнергию, тепло,

энергию и уголь 213 млрд рублей. На 1.08.96 г. эти показатели соответственно — 1,3 трлн рублей, 137 млрд рублей и 563 млрд рублей.

Для стабилизации обстановки в угольной отрасли президент поручил 26 января 1996 г. № 178 выделить ОАО «Приморскуголь» из средств, предназначенных энергетикам края не менее 160 млрд рублей. По состоянию на 01.08.96 г. Минфин России перечислил администрации Приморского края 60 млрд рублей по взаимным расчетам. В то же время 9 февраля 1996 года заместитель министра финансов В. Щедров направил губернатору края телеграмму о том, что 60 млрд рублей предназначены целевым назначением ОАО «Приморскуголь» для расчетов за поставленный ОАО «Дальэнерго» уголь, а 13 февраля 1996 года первый заместитель министра финансов В. Артюхов направил в управление федерального казначейства по Приморскому краю телеграмму о том, что 60 млрд рублей направляются целевым назначением на выплату заработной платы по представленной ОАО «Приморскуголь» расчетной ведомости. Никаких расчетных ведомостей в край не поступало.

Таким образом, получив противоречивые указания Минфина о перечислении средств шахтерам, администрация края самостоятельно распределила поступившие средства между ОАО «Приморскуголь» и ОАО «Дальэнерго».

Средства в сумме 60 млрд рублей получены на счет крайфинуправления 16 февраля 1996 года и в этот же день перечислены платежными поручениями: ОАО «Дальэнерго» — 40 млрд рублей, ОАО «Приморскуголь» — 20 млрд рублей. Средства в сумме 82,4 млрд рублей получены на счет крайфинуправления 22 марта 1996 года и в этот же день платежными поручениями перечислены угольщикам.

19 августа в течение нескольких часов проходило заседание Контрольного управления администрации президента

РФ под руководством г-на Кудрина. На заседании рассматривались итоги работы комиссии Контрольного управления в Приморье. Итоги рассмотрения следующие: в адрес губернатора и соответственно администрации края не записано ни одного замечания. Более того, работники контрольного управления согласились, что кризис в топливно-энергетическом комплексе Приморского края является следствием огромных долгов федерального бюджета перед предприятиями и организациями края. Поэтому все обвинения в адрес губернатора Е. Наздратенко просто сфальсифицированы.

И причины гораздо серьезнее. Мне удалось познакомиться с весьма любопытным документом. Это доклад, подготовленный в дипломатическом ведомстве одной из зарубежных стран. Ознакомившись с его содержанием, можно сделать вывод, в чьих интересах ныне раскручивается маховик политического кризиса в Приморье. Как отмечается в документе, политический эффект последних событий в Приморском крае должен способствовать резкому обострению взаимоотношений региональных руководителей с федеральным центром и подъему сепаратистских настроений. Предлагается спланировать целый ряд информационных акций, которые должны четко фиксировать источник физического страдания шахтеров и других жителей Дальнего Востока России. В докладе также говорится, что в ближайшее время можно подтолкнуть президентскую администрацию к удалению Е. И. Наздратенко, обвинив его в финансовых хищениях.

— В качестве одной из мер по выравниванию ситуации правительство предлагает увеличение тарифов на электроэнергию, что уже и происходит. Как скажется это на экономике края?

— Самым негативным образом. Для экономики это губительно. В качестве примера вспомним далекий 93-й год, когда высокие тарифы на электроэнергию раскрутили маховик промышленного спада в Приморском крае до 30 процентов в месяц. Происходило уничтожение экономики. Каждый день приморские предприятия производили на: 170 кубометров деловой древесины, 60 кубометров железобетонных изделий, 250 тонн цемента, 1 тонну мяса, 12 тонн сахара, 27 тонн рыбопродуктов меньше, чем в предшествующий период предыдущего года. Сохранение такой динамики падения производства грозило следующими последствиями: январь 94 года — прекращение выпуска цемента, август 94 года — прекращение выпуска кирпича, февраль 1995 года — прекращение выпуска железобетонных изделий, май 95 — остановка лесной и деревообрабатывающей промышленности. Единственными действующими предприятиями в крае к октябрю 1995 года оста-

лись бы только рыбацкие объединения. И все. Летом 1993 года край оказался отброшен на 56-е место в России по объему производства.

В 1995 году благодаря низким и дотируемым правительством тарифам на электроэнергию край вышел на 24 место (более 8 трлн рублей), обогнал Новосибирскую область, а в отдельные месяцы — даже Красноярский край. Резко возросла роль Приморья в экономике Дальнего Востока. На нас приходится половина вылавливаемой рыбы и морепродуктов, более трети добываемого угля, почти 60 процентов изготавливаемого цемента, а в целом 26 процентов промышленного производства всего Дальнего Востока. Приморье входит в число 21 региона России, которые являются «донорами» федерального бюджета. Повышение тарифов на электроэнергию вновь поставит Приморский край на грань экономической катастрофы.

— Приморцам усиленно пытаются доказать, что все беды края идут от одного человека — губернатора, избранного менее года назад 70 процентами приморцев. Что в этих обвинениях ложно, а что правда?

— Правда только в том, что Е. Наздратенко не соглашается с позицией центра, если ущемляются интересы приморцев, и пытается доказать, что не всегда эта позиция есть истина. Такую самостоятельность правительственные круги и не могут простить руководителю. Как не могут признать и наши политики самостоятельно решить свои проблемы.

Центр демонстрирует всем, кто в доме хозяин. Особенно актуально это накануне губернаторских выборов в 57 субъектах РФ. Нам ясно показывают, что право на губернаторство выдает не народное волеизъявление, а благоволение кремлевских чиновников.

Для Москвы удобнее, если огромный край будет терпеливо ждать помощи и инструкций, хотя мы давно поставлены перед необходимостью самостоятельно решать свои проблемы. А ведь ситуация в Приморье стабильность государственной власти здесь являются базовыми для обеспечения национальной безопасности.

Этой стабильности в крае и добивается наш губернатор, находясь на самой болевой точке взаимоотношений центра и субъекта РФ. Одна из причин подобной ситуации — нормативно-правовая небезопасность этих отношений. Отсутствует система федеральных законодательных актов, регулирующих вопросы государственного строительства в России. Сегодня мы являемся участниками крайне цивилизованного спора о формах, путях и методах взаимодействия и сотрудничества власти федерации и власти субъекта. И долго так продолжаться не может.

Беселова Наталья ВОТЧАЛ

● ПРОИСШЕСТВИЕ

Тропа войны или провокация?

В КРАЕВЫЕ структуры — представителю президента в Приморье, краевую администрацию, управление ДВЖД и в редакцию газеты «Владивосток» поступило письмо от командира разведывательно-диверсионного батальона Вооруженных Сил республики Ингерия Камшова Заднева.

По данному факту властные структуры на краевом, а так же на городских уровнях провели экстренные совещания с участием представителей силовых ведомств. Как сообщила корреспонденту «НР» пресс-секретарь администрации Находки Эдита Кирьянова, в городе приняты все меры по усилению охраны на жизненно важных объектах и коммуникациях. На заседании штаба по чрезвычайному положению руководители ФСБ, милиции, прокуратуры пришли к выводу, что поднимать панику по этому поводу еще рано. Они призывают народ сохранять спокойствие, проявлять бдительность.

Как стало известно из достоверных источников, чеченская диаспора, проживающая в Приморском крае, к данной акции не имеет никакого отношения.

Игорь САКАИ, 1

СОЗДАН ШТАБ

ВСЕ МИЛИЦЕЙСКИЕ подразделения Приморского края переведены на круглосуточный и усиленный режим работы в связи с подброшенным 20 августа в здание краевой администрации письмом, содержащим угрозу «мстить жителям края за Чечню».

Как сообщила корреспонденту ИТАР-ТАСС начальник пресс-службы краевого УВД майор Федор Асалханов, по Владивостоку и другим городам Приморья будут дежурить вооруженные патрули. Под особое внимание правоохранительных органов взяты все важные объекты.

Краевые власти и правоохранительные структуры чрезвычайно серьезно отнеслись к этому заявлению, несмотря на то, что существует вероятность случайного розыгрыша со стороны совершенно не причастных к чеченским событиям лиц. Сегодня в Приморье создан оперативный штаб, который возглавил представитель президента РФ Владимир Игнатенко.

Эдуард ПОПОВ,

● ИНФОРМАЦИЯ

ГУМ ДЛЯ РЕБЯТ

ТОЛЬКО один день, 25 августа, в учреждении «Центральный» будет десятипроцентная скидка на детские товары отечественного производства: обувь, швейные и трикотажные изделия, школьные ранцы и сумки. Родителям предоставляется хорошая возможность приобрести своих детей, подготовив их к новому учебному году.

Аркадий АНТОНОВ,

● КРИМИНАЛ

В МУСОРКЕ — МЕРТВООЖДЕННОЕ ДИТЯ

ОДИН из жителей города Поздно вечером возвращался к себе домой. Проходя мимо мусорных баков на улице Пограничной, мужчина обратил внимание на маленький труп ребенка, лежащий возле помойки, с торчащей из живота пуповиной.

Следователями прокуратуры и работниками судмедэкспертизы было установлено, что девочка была рождена мертвой в домашних условиях. Мать завернула окоченевшее тельце своего дитя в простыню и выбросила в мусорный контейнер. Спустя некоторое время этим баком занялся божик. Он вытащил сверток и выбросил на асфальт, где его обнаружил горожанин и сообщил в милицию. Уголовного дела по этому факту не завели, но такое бесчеловечное отношение все равно останется на совести несостоявшейся матери.

Альбина ГОЛУБЕВА, пресс-секретарь УВД.

ГАСТРОЛИ

„А я хочу, как ветер, петь...“

В ДОМЕ культуры моряков прошел концерт с участием Валерия Сюткина и его компании.

Задолго до начала представления зал был заполнен поклонниками. Экс-солист группы «Браво» исполнил много песен из своего нового альбома и порадовал публику старыми композициями. Все пропело на «ура», единственный негативный штрих в концерте — слабый звукорежиссер.

— У тебя такой имидж, который напоминает Чарли Чаплина, Аркадия Райкина. Он выбрал сознательно или просто так получилось в процессе становления?

— Если я напоминаю пять счастливых лет. Первые четыре года у меня с лидером группы Женей Ховтаном были абсолютно совпадающие видения будущего ансамбля, а в последний год наши музыкальные пристрастия и грядущие планы несколько разошлись. Жене захотелось сделать этакий балладный крен. И он как лидер группы имел на это полное право. Я в балладе не чувствую себя так органично, как в музыке, не лишенной джазовой искры.

— Как начиналось творчество? — Очень просто. Я отношусь к тому поколению, когда поголовно играли на гитарах. Все мои приятели, друзья,шедшие потом в народное хозяйство и науку, через это прошли. А меня крепко зацепило. Тогдашняя ситуация на профессиональной сцене не позволяла надеяться на то, что когда-нибудь я стану профи.

— У тебя потрясающее чувство ритма и великодушные блюзовые ноты. Они дались сами собой или ты над этим работаешь? — Это музыканты хорошие. Когда трудился с замечательными музыкантами, об этом даже не задумываешься. Кстати, это еще одна причина моего ухода из «Браво». Взрослея, мне очень хотелось, чтобы те люди, с которыми меня связала судьба, были музыкантами с большой буквы. В «Браво» были проблемы с этим. Ни в коей мере не принижая их профессионализм, но все-таки в аранжировке мы были похожи на заводской ансамбль, который по нантию тыкается в разные стороны. А сейчас трое ребят из новой команды с консерваторским образованием, двое закончили «Гнесинку». Прекрасная аран-

жировка — это их заслуга. Я иногда что-то подсказываю, но образование музыкантов и умение владеть инструментами освобождают меня от того, чтобы думать, какую ноту брать. За счет их мастерства образуется хороший фундамент.

— В песнях часто звучит, что у тебя нет проблем. Так ли на самом деле? — Конечно, они есть так же, как у всех, кто пришел в зал. Тексты умышленные, потому что песня как бы вторая жизнь. В ней мне бы хотелось жить лучше, чем в реальном мире. Поэтому композиция оптимистичные и ироничные. Чего я терпеть не могу, так это пафоса и назидательности. Ирония дает возможность людям почувствовать, что никто не пытается удивить их богатством внутренним миром.

— Есть желание вступить в компанию женщину-солистки? — А что, вам меня не хватает? Знаете, дело в том, что это очень специфическое занятие — ездить по нашей стране и заниматься таким делом, как эстрадные выступления. Практика показала, что мужской коллектив меньше подвержен возможности личных проблем.

— В чем секрет твоего успеха? — Вам со стороны виднее. И я знаю, что талантлив, но продолжаю работать над собой. — Никогда не возникало желание исполнить что-нибудь «тяжелое» — роковое? — Нет, это мне не свойственно. Было время, когда я слушал музыку англо-американской «тяжелой» плеяды — «Лед Зепелин», «Дип перил», «Пинк Флойд». Мне, к примеру, нравится группа «Ай Си Ди Си». Знаете, почему? Потому что это очень ироничная команда — они смеются сами над собой, на дух терпеть не могу «Скорпионс», от уже взрослых людей веет музыкой для 16-летних девушек. И так на протяжении многих лет.

— У тебя есть кумир? — Безусловно. Я могу написать большой список моих гуров. Отечественная сцена радует меня своими исполнителями, но я не могу их называть своими кумирами. Скажу такую дерзость — это уже как бы одна со мной весовая категория. Есть исполнители, которых я уважаю — «А-Студио», «Квартал», «Моральный кодекс», Володя Пресняков, Леонид Агутин. А из советских с удовольствием слушаю Бернеса, Утесова, Хитя.

— Считается, что ты поешь в самых дорогих московских клубах. Это хобби или способ зарабатывать деньги? И вообще — Сюткин обеспеченный человек? — Мое материальное состояние настолько хуже состояния англо-американской «звезды», насколько отечественный инженер или учитель уступает зарубежному коллеге. Жаловаться не приходится, просто чувствую себя неудобно, и мне стыдно говорить на эту тему. Но, учитывая общую экономическую обстановку в стране, у меня все в полном порядке. Я рад, что сейчас наша профессия дает возможность проявлять себя в различных амплуа. И где-то солидарен с Евгением Леоновым, который в постановке «Старший сын» сказал: «Музыкант для того и существует, чтобы развлекать народ!» Не вижу ничего зазорного в выступлениях в ночном клубе. Тем более это большое материальное подспорье.

— Складывается такое впечатление, что ты больше поешь для среднего человека, нежели для крутого бизнесмена, так ли это? — В первую очередь пою для себя и для тех, кто пришел эти песни разделить. Приходит бизнесмен — хорошо, приходит человек, который купил билет за последние гроши — еще приятней. Я не пою для кого-то определенно.

— Что для вас является самым важным в нелегком труде актера? — В 1978 году в журнале «Ровесник» прочитал фразу об английском исполнителе Роде Стюарте: «Род Стюарт каждый год выпускает пластинку, она становится золотой. Он колесит по миру с бесконечными концертами. Потом устраивает банкеты для друзей (заработки позволяют), то есть ведет типичный паразитический образ жизни». Прочтя это, подумал, что тоже хочу быть таким же паразитом.

— У тебя есть кумир? — Игорь САКАН.

На страже здоровья

ДЫШИТЕ ГЛУБЖЕ

КАК ни грустно констатировать, но народ наш уже отвык от принудительных профосмотров, льготных путевок в дома отдыха и других привилегий бесплатного здравоохранения. Тем приятнее узнать о почине отделения пульмонологии городской больницы, руководит которым Н. Тумашова. Здесь хотят бесплатно осмотреть всех астматиков и аллергиков, прописать им новые лекарства, научить дышать... То есть использовать методику лечения, которую признал практически весь цивилизованный мир.

Мою собеседницу — Наталью Олеговну Тумашову — представлять не надо. Она родилась и выросла в Находке. Считается одним из лучших терапевтов города. И коллеги, и больные производят ее имя с почтением.

В прошлом году она побывала на международном конгрессе в Ленинграде, где медики признали консенсус, который позволяет лечить органы дыхания без побочных эффектов.

— Все вы знаете, что заболеваемость респиратором растет, — говорит Наталья Олеговна, — и очень сильно увеличилось число болеющих бронхиальной астмой. Весь мир лечит их по-другому. И давно. Наше отделение организовало ежедневный консультационный прием, где с 12 часов абсолютно все желающие могут получить квалифицированную помощь. У нас есть свой бронхолог, аллерголог, есть современные методики и диагностическая аппаратура. Мы не отказываем никому. Можно прийти на прием даже без медицинской карточки.

Это не благотворительная акция, а вынужденная мера. Залеченные таблетированными гормональными препаратами, страдающие обструктивным синдромом попадают в пульмонологию уже в тяжелых формах, и вывести их из этих состояний значительно труднее. Поэтому и родилась идея: выявить всех астматиков, разделить на управляемые группы и помочь им преодолеть болезнь.

Алена МАЛЬКОВА.

Добрые строки

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

В ПОСЛЕДНЕЕ время мы все чаще говорим о проблемах. Особенно — в сфере государственных служащих, к которым относятся и медики. Поэтому приятно поделиться радостью, что существуют еще неравнодушные люди, которые способны оказать помощь здравоохранению.

АО «Золотая Долина», руководит которым В. Мордовин, выразило желание финансировать поставку диетических продуктов для больных сахарным диабетом. В нашем городе их 1700, в том числе и детей. Диетические продукты не только лечат наших пациентов, но и помогают им в социальной и психологической адаптации в обществе.

Партия этих продуктов будет доставлена из Санкт-Петербурга. Реализация планируется на базе аптек № 121 и № 56. Идея этого важного начинания принадлежит генеральному директору фирмы «Фармация-Находка» А. Банчуку. Они занимаются поставкой и реализацией продуктов. К сожалению, из-за недостатка средств в управлении социальной защиты населения нет возможности выделить их бесплатно.

Благодаря АО «Золотая Долина» улучшилась диагностическая база детского медицинского объединения № 2. На их средства приобретен компьютерный дерматомограф. Информация снимается с ушных раковин в течение 10—15 минут. Процедура обследования абсолютно безвредна и безболезненна.

Справки по телефону 2.50.84.

Галина МУХОРТОВА, педиатр-эндокринолог детской поликлиники № 2.

Урожайные грядки

ДО МАССОВОЙ УБОРКИ, а тем более для закладки на хранение выращенного урожая далеко. Но сейчас именно то время, когда можно позаботиться о его сохранности и заняться подготовкой погребов, подвалов и других хранилищ к приему урожая.

Увеличивается число жалоб на ухудшение сохранности урожая, плохое хранение, особенно в старых хранилищах и при ежегодном использовании одних и тех же ящиков, корзин, закровов. Ведь инфекция сохраняется, накапливается из года в год без должной дезинфекции.

Заражение нередко происходит в поле в результате механических повреждений, неправильной копке. Большинство физиологических заболеваний, влияющих на плохую сохранность урожая, зависят от условий хранения, так и от несбалансиро-

ВЫРАСТИЛ—СОХРАНИ

ванности элементов питания растений. Так, избыточные дозы азота predisполагают к плохой сохранности урожая, а повышенные дозы калия, фосфора, внесение бора и молибдена, известкование кислых почв повышают устойчивость к различным некрозам и улучшают ее.

И все же состояние хранилищ, соблюдение режима хранения выходит на первое место. Подготовку хранилищ следует начать с уборки, просушки, дезинфекции, а также предусмотрения поддержания нужного температурного режима — подогрева или вентиляции при необходимости.

Дезинфекцию хранилищ целесообразно провести за 1,5—2 месяца до приема урожая. Находяще-

гося не под жилым домом, в там, где нет металлического оборудования, можно провести сернистым газом, сжигая на 1 кубометр помещения серные шашки — 50 гр. или серу—100 гр.

При сжигании серы или опрыскивании формалином щели предварительно замазывают, двери и окна плотно закрывают. Помещение на 1—2 суток оставляют закрытым, а затем хорошо проветривают.

Все хранилища и в первую очередь те, что находятся под жилыми помещениями, для дезинфекции можно тщательно и обильно опрыскивать раствором хлорной извести (400 гр. на 10 л воды).

После дезинфекции все деревянные части белят известью (2 кг на 10 л воды) с добавлением медного купороса (100 гр. на 10 л раствора), в т. ч. и ящики.

Наталья ОСТАПЧУК, агроном.

Город и Горожане



ВЧЕРА • СЕГОДНЯ • ЗАВТРА

Читайте в выпуске:

- ПОРТРЕТЫ АБОРИГЕНОВ ПРИМОРЬЯ
- ИНТЕРЕСНЫЙ СОБЕСЕДНИК
- С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ
- ДРУДНО ЖИВЕТСЯ САДИКУ

Что? Где? Когда?

35 «СГОРЕЛО» НА РАБОТЕ

НАХОДКИНСКОЕ отделение краевых профсоюзных курсов провело семинар по технике безопасности труда для работников профсоюзных организаций города. Темы обсуждаемых вопросов — «Обязанности работодателей в сфере охраны труда» и «Порядок расследования и учета несчастных случаев на предприятиях».

С лекциями выступили государственные инспекторы по охране труда В. Возжеников и В. Барабаш.

По словам Владимира Барабаша, в прошлом году из-за нарушений правил безопасности на предприятиях города погибло 35 человек, десятки остались калеками. Нередко несчастные случаи происходят по вине руководителей, которые считают вопросы безопасности труда второстепенными. Профсоюзные организации должны взять ситуацию под свой контроль, подчеркнули участники семинара.

Юрий БОДУХИН.

И НИМО ПРОЛЕТАЮТ ПОЕЗДА...

ОКОЛО двухсот билетов в день продают в кассах железнодорожной станции Тихоокеанская, а были времена, когда пассажиры ежедневно заполняли целые составы.

Сегодня этот вид транспорта предпочитают студенты, абитуриенты да отдыхающие. Особенно не повезло пенсионерам. Билет до Хабаровска, например, стоит 159 тыс. рублей. А бабушкина пенсия — 280. Так что, если дети не помогут, вряд ли встреча родственников состоится.

По словам старшего кассира Валентины Лаврентьевны Хрипун, не только дороговизна и бедность влияют на пассажиропоток. Нет того настроения, царившего на вокзалах, когда ехали с песнями под гитары, под гармошки и просто под веселый смех.

Алена МАЛЬКОВА.

Призывной пункт

Лучше меньше, да лучше

ПОКА подрастающее поколение новобранцев ждет реформу в армии, сегодняшние допризывники стригутся под ноль и заготавливают вакуум для чистки солдатских башмаков. А те, кто по состоянию здоровья не годен к строевой, западают медицинскими справками. О том, кто сегодня имеет право служить Отчизне, наш разговор с Александром Алексеевичем СЕВАСТЬЯНОВЫМ, исполняющим обязанности председателя медицинской комиссии военкомата.

— Все чаще в прессе можно прочитать заявления командиров воинских частей о том, что призывные пункты отправляют на службу в армию «бракованный материал». Вплоть до того, что ребята с дефицитом веса могут получить повестку. Что вы можете сказать по этому поводу?

— Наша комиссия этих претензий не принимает. Вот приказ министра обороны, где дана таблица физического развития. Если вес не соответствует росту, парня отправляют на «докармливание». Наш город небольшой и отправить большого служить в войсках практически невозможно. Все друг друга знают. И с военкомом Находке повезло. Юрий Михайлович Панков — человек лояльный и всегда на стороне призывника. Болеешь — лечись.

— А почему в таком случае так много инцидентов с тяжелыми заболеваниями и даже смертями солдат?

— Медицинские показания к службе значительно расширились. Теперь надо иметь серьезную болячку, чтобы получить «белый билет». К примеру, опущение почек. Не годны к службе люди, у которых либо опущены обе почки, что практически не бывает в природе, либо одна должна находиться в таком положении, что физиологически невозможно...

— Говорят, что очень просто обмануть вра-

чей, имитируя диагноз — ночной энурез.

— Однажды у нас собрались с этим хитрым диагнозом двенадцать человек. Местный невропатолог признал их негодными. Повезли на сборный краевой пункт. Там сортировать на больных и симулянтов не стали. Отправили в армию всех. Но трое вернулись. Диагноз подтвердился уже в «учебке».

— Некоторые цепляются за психиатрические статьи.

— Вот чего бы я не советовал. И в армию не попадешь, и здесь не устроишься. В море не пустят. Сторожем и то не везде возьмут. А снять этот диагноз не просто.

— А как все-таки узнать, подлежат твоя болезнь к списанию с воинской службы или нет?

— Надо к нам прийти. Ничего не утаим. Подскажем, какие требуются справки. Но бывает так, что находкинская медкомиссия признает юношу негодным к воинской службе по состоянию здоровья, а «край» наше решение отменяет. Приходится ехать в Хабаровск (там находится военно-врачебная комиссия) и доказывать, что человеку лечиться надо, а не осваивать армейские науки. Есть инертные врачи. Признали годным — и ладно. Бывает, что ребята и дослуживают, и возвращаются домой. Но здоровье-то подрывается, без сомнения. А Родину защищать должны люди сильные и физически, и духом.

— Много медотводов было в весенний призыв?

— Парни 78-го года рождения более здоровые, чем предыдущие призывы. И все равно больше сотни признано негодными к службе в рядах Российской армии. Но лучше, говорил Суворов, побеждать не числом, а умением. И когда-нибудь это поймут наши правители.

Беседовала Елена АЛИЕВА.

Так и живем

СОБИРАЮТСЯ ДРУЗЬЯ «За околицей»

ТАКОЕ название исполнительский коллектив общества слепых взял потому, что гвоздевой песней их репертуара стала именно эта. Тринадцать самодельных артистов, в том числе и заслуженный работник культуры Василий Плузник, в эти дни активно готовят очередную концертную программу, посвященную Международному дню пожилого человека. А в целом занятия в ансамбле являются лишь частью интересной, насыщенной жизни, которой здесь живут.

Переселившись из полутемного цокольного этажа на Пограничной в светлые, просторные комнаты в районе Центральной площади, общество слепых с помощью городского управления социальной защиты населения и при финансовой поддержке руководства Восточного порта надело уют в своих апартаментах. Здесь всегда многолюдно — личных вопросов и проблем через председателя В. Михайлова решается множество. Но главное — общение. Ни один день рождения не остается незамеченным, а в праздничные дни хватает шуток, смеха и веселья.

Нынешним летом удалось уже четыре раза организовать выезды на природу. На два из них

обеспечило транспортом Находкинское АТП-1, а еще два устроило для соседей такое же общество из Партизанска. Друзья по несчастью из двух городов наладили между собой тесные контакты и начали проводить совместные мероприятия.

Но главной гордостью слабовидящих является все же самодельный певческий коллектив. Исполняют они разные песни, но больше любят русские народные, чтобы и красоту голоса проявить, и душу себе и людям исполнением согреть. Немало в их репертуаре тех, что поет Надежда Кадышева. Во время ее гастролей в Находке председателю общества В. Михайловой удалось познакомиться с артисткой и та подарила кассету с записями и дарственной припиской. Теперь можно, репетируя известную и многим любимую «Напилася я пьяна», все нюансы модуляции голоса отшлифовать.

И еще на днях радостная весть пришла в ансамбль «За околицей». Городское и краевое управления соцзащиты купили для творческого коллектива концертные платья. То-то зазвучит и поглянется зрителям русская народная в новых нарядах!

Раиса НИКУЛИНА.

События, факты

НАСТУПИЛ НА ТЕ ЖЕ ГРАБЛИ?

ПРОКУРОР города Анатолий Бакарась обратился к мэру Находки с протестом по поводу назначения на должность заместителя главы администрации Владимира Шихалева.

Цитируем: «Прокуратурой г. Находки при проведении проверки по соблюдению Закона «Об основах государственной службы в РФ» и требований Указа Президента РФ «О борьбе с коррупцией» было установлено, что Шихалев В. А., являющийся муниципальным служащим, до настоящего времени числится в нарушение указанных нормативных актов учредителем в качестве физического лица ТОО «Садко» и компании «Югрыбфлот».

Протест был заявлен 7 августа. Установленный законом срок реагирования — 10 дней. Если по истечении этого срока не будет положительного ответа, прокурор имеет право добиваться отставки муниципального служащего через суд.

Напомним, что месяц назад по представлению прокурора был отстранен от должности заместитель главы администрации Виктор Подкорытов. В том случае также имело место совмещение деятельности муниципального служащего с учредительством в коммерческих предприятиях.

Юрий БОДУХИН.

СИФИЛИС МОЛОДЕЕТ

ЕЩЕ один случай быстрого сифилиса зарегистрирован в Находке. На этот раз заболевшим оказался ребенок в возрасте 2 года 7 месяцев.

По данным городского центра санитарнадзора в настоящее время регистрируется в среднем 10—12 новых случаев заболеваний сифилисом в неделю. Отмечается, что болезнь значительно «помолодела». Особенно часто ее жертвами оказываются учащиеся средних специальных заведений, бизнесмены и школьники.

Наталья ХОМЕНКО.

КЛАВДИЯ Ивановна, отпуск близится к концу. Скоро прозвенит первый школьный звонок. Волнует Вас этот момент или уже хочется отдохнуть от ребячьего гомона, проблем?

— Два года назад заболела и решила не возвращаться в школу. Но мои коллеги рассудили иначе — выходи и все. Да еще и нагрузка в последнее время увеличилась. Раньше я села младшие классы, а сейчас преподаю математику в двух пятых классах, да веду классное руководство. У меня класс коррекции. Знаете, наверное, что это такое. Душа сопротивляется разделению детей на способных и не очень. Мнение свое выражала руководству не раз. Но пока все остается по-прежнему.

— Почему избрали именно этот предмет?

— Разделяю ломонь советско-математика ум в порядок приведи. Всегда любила ее. Действительно в трудной ситуации математическая логика помогает принять верное решение.

В 1948 году закончила педучилище. В институт поступать не пришлось. Опыта набралась у коллег.

— Сейчас привычнее слышать от учителей жалобы, чем откровения о призвании.

— В любой профессии есть случайные люди. В нашей работе немало приятных моментов. К примеру, увидя ребятки еще за версту и бегут навстречу, а на лицах — искренняя радость от встречи. У меня всегда большая потребность в общении с детьми.

— Вашим первым ученикам небось ого сколько лет?

— Как-то семиклассник Женя Николенко, кстати, способный ребенок, оборонил в разговоре: «Вы моего дедушку учили». А ведь точно был у меня ученик Валя Мельников — очень хороший мальчик, приятельный.

— Почему Вы, можно сказать, всю жизнь занимаетесь краеведением?

— Как себя помню: я и лес — это неразделимо. У отца трагически сложилась судьба, когда мы жили в селе Харитонок (он работал председателем сельсовета). Его арестовали. Вышел он на свободу совсем больным. Отец нас, детвору, а в семье было семеро ребят, всегда брал в лес.

И мама ходила с нами по грибы да ягоды. Лесное угощение в доме не переводилось. До войны мы жили хорошо...

— Клавдия Ивановна, как Вы говорите, щемящее чувство дороги до сих пор очень близко Вам. А где довелось побывать с учениками?

— На Хасане, Даманском, во всех заповедниках края, кроме Сихотэ-Алиньского. Возила ребят в Красноярск, в 1976 году в Куйбышев на слет активистов школьных музеев. Ведь в

Вообще каждый поход — это узнавание чего-то нового. А еще ребята учатся общению, открывают для себя, как важно чувствовать природу, как важно в трудной ситуации сориентироваться.

— А что, случилось переживать и такое?

— Конечно. Как-то, а дело было весной, я поскользнулась и упала,шибла ногу, ребята думали, что я иду сюда. Я еле еле доковыляла до села, пригтели там меня люди, утешали. А мне

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС

ЭТО ШЕМЯЩЕЕ ЧУВСТВО ДОРОГИ

В НАХОДКЕ известна она очень многим. Кого-то водила в пещеры и заповедники, с кем-то ездила по турпутевке. Кого-то обогревала в зимовье в глухой тайге. Кого-то учила складывать в слоги буквы...

Ее наиболее часто употребляемые фразы: «вот пробкалась по лесу», «школа — моя надежда», «жить — значит двигаться».

Свой возраст она ничуть не скрывает — ей 66. Другие в эту пору чинно сидят на скамейках, перемалывая косточки ближним, да плачутся на беспросветную жизнь.

Клавдию Ивановну Коробку, за плечами которой 48 лет педагога, из них 42 в 16-й школе, назвать бабушкой язык не поворачивается: короткая стрижка, заразительный смех, стремительность в движениях — все говорит о наличии молодой души, не поддающейся никакому увяданию.

Беседуя с ней, легко попадешь в плен обаяния.

нашей школе долгое время действовал прекрасный краеведческий музей.

Приходилось и учителям водить — я руководила туристической группой.

Вообще все мои сбережения уходили на поездки. Благо, в 70-80 годы не составляло большого труда слетать в Москву, Ленинград, Киев, посетить Грузию, Молдавию, Белоруссию. Побывала я и за рубежом, в семи странах — в Китае, Корее, Болгарии, Румынии, Чехословакии, Германии и Японии.

— Клавдия Ивановна, отправляясь в поход, какой маршрут обычно выбирали?

— Трудный. Так интереснее. К примеру, на сопку Сестра забирались с северной стороны, путь очень сложный. Зато сколько было радости, когда достигли цели.

тревожно — что с детьми. А тут мальчишка соседский прибежал: «Идут ваши ребята».

— С Вашим именем связана поисковая работа?

— Были удачи. Накануне 20-летия Великой Победы у нас был объявлен поиск «Никто не забыт...». Второклассница Галя Канюка принесла богатый материал о Герое Советского Союза Сергее Петровиче Ионове, который похоронен на нашем кладбище.

Дедушка Гали Тимофей Ближников, участник войны, как оказалось, знал о нем очень многое. Мы списались с Москвой, дополнили материал. И вместе с Ближниковым, работником конторы отдела снабжения, ходатайствовали перед городскими властями о том, чтобы выставить памятник герою. С тех пор полностью шефствуем над памятником.

Много мы узнали и о другом земляке Михаиле Цаникахо, который в бою под Сталинградом погиб смертью храбрых.

Поисковую работу, правда, в другом плане, вели мы в пещерах.

— Были у Вас тяжелые моменты в жизни?

— С 22-х до 38 лет я серьезно болела. Спас меня лес. Чем? Кислотородом, кореньями, травами...

— Что особенно заботит Вас сегодня — одиночество, более чем скромное существование на пенсию в недалеком будущем?

— Я не чувствую одиночества, потому как очень редко бываю в четырех стенах. У меня добрые племянники, мои дети в школе, друзья. Бедность не страшна, так как есть у меня огород, а в лесу всегда грибы-ягоды.

Более всего тревожит судьба детей. Многие элементарно голодают. Если раньше в походы мамы клали в рюкзачки тушенку, тушенку, то сейчас только картофель и вермишель. А сколько беспризорных детей! Я не раз встречала на кладбище ребят, избранных для ночесов места у могил. Это страшно.

Видеть страдания детей — самое горькое испытание.

— Есть волнующие воспоминания, связанные с посещением чужих мест?

— Много. К примеру, в леспромхозовском поселке Веселый нас люди, взявшись за руки, долго не отпускали: «За столько лет не слышали такого концерта, спойте еще...». В походах не расставались с гитарой, а пели все.

— Как удается сохранять форму?

— Сейчас в профилактории занимаюсь на тренажерах — тренирую ноги, чтоб не подводили в тайге. Раньше по лесу босиком бегала. Еще обливалась холодной водой.

— А кулинарничать любите?

— Когда гости на пороге — да. А так — нет. А вот заготовлять соленья, варенье люблю.

— Небось и сейчас походы планируете?

— А как же. Осенью с коллегой и подругой Галиной Гавриловой Шовба повезем детей из 12-й школы в тайгу в сторону с. Сергеевки, там зимовье отличное.

Беседовала Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Кладовая пустословия

ОН ОБЕЩАЛ ИМ РАДОСТИ РАЯ...

ЩЕДРЫМ был на посулы начальник станции Находка Л. Семенкин, баллотировавшийся в депутаты краевой Думы в 1995 году. Потокем — тылись они из уст кандидата на встрече с коллективом подведомственного детского сада № 57, но дальше фиксация их в коллективном договоре дело не пошло.

Среди вопросов, адресованных теперь воспитателями руководителю железнодорожнику, есть и такой: «Когда Леонид Петрович начнет оплачивать стоимость питания работникам детского сада?». Ведь зарплату они получают смехотворно малую по нынешним временам. Было же обещано: «Питание? Нет проблем! Напишите письмо на мое имя с приложением списка работников...». Бумагу отправили еще 27 ноября прошлого года, а оплаты и поныне нет.

Очень обрадовал Л. Семенкин доверчивых женщин и тем, что пообещал к Новому году выделить коллективу три миллиона на зарплату. Только не дождался, как не появилось и необходимых восемнадцати на ремонт здания в прочие нужды.

С июня в детском саду организован оздоровительный отдых ребятишек. Средства на это нашлись у родителей, но не у руководства железнодорожной станции. Между тем к профессиональному празднику через городскую газету отрапортовали: «Отлично поработали полугодие. Имеем 170 миллионов прибыли...». А когда заведующая садом в очередной раз обратилась за помощью, в ответ прозвучало: «Это только на бумаге, а на самом деле еле насребрили пенсионерам двадцать миллионов». Но во-первых, в садике тоже содержатся дети работников станции, а потом, зачем было обещать?

В настоящее время заведующую детским учреждением Г. Савинову серьезно тревожит состояние вверенного ей хозяйства. Износившийся линолеум, облупившаяся краска на стенах, протекающие трубы и краны, дотопочная мебель создают вид заброшенности помещений. Последний ремонт здесь делали пятилетку назад. Сейчас на эти цели десять миллионов нашло Дальневосточное отделение дороги, но только не непосредственный хозяин — станция Находка.

Депутатом Л. Семенкин не стал, обещания и клятвенные заверения им забыты и, наверное, не скоро вспомнятся. Очевидно, легче этому начальнику прослыть пустословом, нежели человеком, умеющим отвечать за обещанное. Во всяком случае, так считают работники сада № 57. Геннадий РОМАНОВСКИЙ.

Выставка

ГЛАЗА — ЗЕРКАЛО ДУШИ

В МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНОМ центре «Находка» продолжает работать персональная выставка художника-резчика по дереву В. Бойко под названием «Маски-портреты аборигенов Приморья».

Жители и гости нашего города знакомы с самобитным талантом мастера из пос. Ретиховка, эта встреча — вторая. Выросший среди орочей, гольдов, удэгейцев, удивленный необыкновенной доверчивостью и детской чистотой малочисленных народностей до самой старости, Владимир одиннадцать лет назад взял в руки резец, чтобы запечатлеть эти черты в масках. Материал для своего творчества выбрал необыкновенный — липу.

Одна из отличительных черт представленной на обозрение коллекции масок — образы пожилых людей. А чего стоят колоритные образы шаманов, застывшие в своем ритуальном танце при изгнании злых духов. Вот уж поистине никто из посетителей не остается равнодушным. Но, по словам самого мастера, основой его творчества являются глаза, удаются глаза — удаются образ в целом, потому что за каждой из масок стоит реальный человек, его прожитая жизнь.

Валентина ВОЛКОВА, зав. экскурсионно-выставочной работой музея.

СКОРО — В ШКОЛУ

20 АВГУСТА началась приемка готовности школ к новому учебному году.

Комиссия во главе с начальником ГУНО В. Оякой посетила в эти дни более половины школ. Практически везде отмечены недостатки, которые педагогическим коллективам предстоит в последние летние дни срочно устранить.

Кроме того, сейчас полным ходом идет подготовка к августовской учительской конференции, которая состоится на следующей неделе, и на которой педагоги города, традиционно подводя итоги прошлому учебному году, расскажут о планах на предстоящий.

Ирина КОНСТАНТИНОВА.

В мире увлечений

ПУСТЬ ДОМАШНИЙ АРХИВ СТАНЕТ ОБЩИМ ДОСТОЯНИЕМ

ЖИЗНЬ Петра Порфирьевича Ковычева вместила в себя военное лихолетье, безупречную службу на кораблях Краснознаменного Тихоокеанского флота, творческие хлопоты работника культуры и труд водителя автобуса треста ДМГС. История становления и развития Дальморгидростроя и родной Находки собрана у ветерана войны и труда в объемном домашнем архиве. Сотни текстовых материалов, четыре тысячи фотоснимков хранят память о молодости человека и города.

Фундамент Дворца культуры моряков, первые причальные линии рыбного и нефтеналивного портов, первые сваи в Восточном запечатлены на снимках. Оригиналы комсомольских путевок, правительственные Почетные грамоты, которые

ровье Петра Порфирьевича таково, что приходится задуматься о дальнейшей судьбе собранных вещей и документов. Хотелось бы передать и архив, и ценное фотооборудование в надежные профессиональные руки. А невеликая, но все же сумма, за которую он готов продать это городу, помогла бы ветерану купить необходимые лекарства.

От такой сделки выиграли бы, наверное, как город, так и добровольный летописец.

Геннадий ВАСИЛЬЕВ.

ГОСТИ ИЗ ГИРИНА

ОФИЦИАЛЬНАЯ делегация из китайского Гирина, имеющего по-братимские связи с Находкой, посетила наш город с предложениями о расширении экономического, культурного, спортивного сотрудничества.

Возглавляет делегацию председатель Комитета политического консультативного совета Ли Сямлин.

Гости побывали в городской администрации, совершили экскурсию по городу, провели беседы с руководителями управлений.

Э. Э. НИКОЛАЕВА.

РЕДАКЦИЯ ЗА СОДЕРЖАНИЕ
ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
НЕ НЕСЕТ

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ (ДКМ)

приглашает в коллективы народного творчества
взрослых, детей и подростков.

— Народный театр «Бригантина» — взрослых и подростков. Сбор 7 сентября.

— Народный ансамбль современного балетного танца «Надежда» — детей с 5-летнего возраста и старше (парами) в студию ансамбля.

«Хобби-класс» — подростков с 14 лет. Группа «Синьоры» — с 20 лет. Сбор 1 сентября в 19 час.

— Образцовый фольклорный ансамбль «Родничок» с 5—10 лет. Сбор 7 сентября в 17 час.

— Студию раннего эстетического развития «Светлячок» — дети 5—6 лет. Обучение: английский язык, музыка, танец, логопед. Запись с 22 августа — каб. № 51; тел. 5-60-71. Сбор 31 августа в 10 час.

— Ансамбль танца «Парус». Возраст с 8 до 14 лет. Сбор 7 сентября в 17 час.

— Студия обучения игре на фортепиано. Дети с 7 лет. Сбор 3 сентября в 16 час.

Вы можете записаться у дежурного «Центра культуры» и по телефону 5-51-22.

Фирма „ГЕЯ“

Трубы стальные

Всех видов и диаметров

Вагонные поставки по СНГ.

ЦЕНЫ ФИКСИРУЮТСЯ НА МОМЕНТ

ОПЛАТЫ.

Тел. во Владивостоке:

(4232) 266 643, 268 888.

Факс (4232) 268 888.

Обои РЭШ—

ДОМ ЧИСТ И СВЕЖ

Экологически чистая продукция германской фирмы

Коллекция утюгов «ТЕФАЛЬ» (Франция), «ЮВЕНТА» (Германия). Распродажа.

Итальянские смесители Межкомнатные раздвижные двери. Душевые кабины, сантехника, планки, тройники и др. арматура, мебель для ванной комнаты, монтажная цена.

«Пенофлекс»

Гибкая система скидок

СТАЛЬНЫЕ ПАНЕЛЬНЫЕ РАДИАТОРЫ «КОРАД» ИЗ СЛОВАКИИ

30 типоразмеров. Сертификат ГОСТ.

Аттестация НИИ Сантехники

Магазин «УНИВЕРСАМ» возле ГУМа — с 8 до 20 час., без обеда и выходных.

(Р 869) «Бремлевская таблетка» АЭС в АСП-1 с доставкой. Т. 2-38-87, 7-05-97.

СНИМУ 1-комн. кв. или гостинку, не менее 14 кв. м для семьи студентов во Владивостоке. Недорого и с ежемесячной оплатой на длительный срок. Т. 4-32-30, 4-72-09 в раб. дни.

(Р 1428) Умывальняков начальник
И мочалок командир
Не из мамной из спальни
Современный Мойдодыр

Водонагреватели «Аристон» (Италия)

15, 30, 50, 80, 100, 150, 200 л. проточного типа — в магазинах: «Зори Востока» (ул. Пастышева, 2/21), «Спутник» (ул. Пограничная), «Универсам» (возле ГУМа)

Кухонные плиты «Индезит», «Горение».

ТЕЛЕ-, ВИДЕО-, АУДИО-, БЫТОВАЯ

ЭЛЕКТРОНИКА

ГАРАНТИЯ — 1 ГОД. САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ.

Павильоны «Электроника»: в т. «Русь», 1 эт., ул. Лермонтова, 32; т. 234-47, выходной — воскресенье, без перерыва; м.в «Книжный мир» — Находкинский пр., 50.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

олифу отечественную, цемент, оргалит 4,6 кв. м, стекло 3 мм 130x80, рубероид бронированный и небронированный, клей ПВА201 для дерева и обоев, растворитель 646, валики малярные с двумя запасными шкурками, шпатель и др.

Растворы с доставкой — известковые, цементные, ул. Чернышевского, 20. Остановка автобуса № 6 «Интернат». Тел.: 5-63-42.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ — В ВАШИХ РУКАХ!

Лечебный массаж с элементами мануальной терапии поможет вам при лечении заболеваний опорно-двигательного аппарата, сердечно-сосудистой и дыхательной систем.

Обращайтесь в поликлинику рыбаков каб. № 34 (ост. «Рыбный порт»).

Запись больных — с 9 до 13 час. кроме субботы и воскресенья.

(Лицензия ПВ.2 № 245, выданная 13.07.85 г. комиссией при упр. здравоохранения Прим. края).

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИНИМАЕТ на комиссию запчасти, а также: автомашины под разбор с последующей реализацией запчастей. Телефон: 2-24-16.

(Н 1674) ПРОДАЕТСЯ 1-комн. кв. (новая), панельный дом, 5 этаж, лоджия, все услуги по ул. Комсомольской; 3-комн. кв. (новая, панельн. дом, 1 этаж) по ул. Нахимовской. Конт. тел. 5-94-43.

(Н 1699) Организация приглашает для работы в зоне отдыха лоточниц. Обращаться: Школьная, 1; тел. 4-48-91, 4-20-86.

(Н 1707) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ со склада в Находке оборудование производства США:

- миникультиваторы,
- бензопилы,
- электрогенераторы на 4.400 Вт, 5.500 Вт,
- ручные бензокосилки,
- мотопилы.

Выставка товара находится в магазине «Альбатрос» по ул. Пограничной, 113. Справки по тел.: 5-60-05, 5-70-37, Луначарского, 2, кв. 33.

(Н 1647) Организация реализует консервы рыбные — «Печень, мятая по-приморски». Тел. 5-93-62.

(Н 1617) Продукты питания 40 наименований, соки, кондитерские изделия. Низкие цены. Тел. 5-74-52.

МЕНЯЮ

1-комн. бл. кв. 29 кв. м на две отдельные кв. Т. 4-16-53.

(М 290) 3-комн. на 2-комн. Т. 4-09-22.

(М 393) 2-комн. кв. (4 эт., лоджия, тел.) на две 1-комн. кв. или 1-комн. и гостинку. Т. 4-97-27 после 18.

3-комн. кв. ст. план. в р-не Арсеньева (4 эт., тел., балкон на полуторку или 2-комн. (не 1 эт.) от Арсеньева до Ц. площади, или ПРОДАМ недорого. К. т. 2-47-16, до 22.

(М 391) 1-комн. кв. во 2-м Юж. м-не, солн., балкон, 2 эт., рядом ост., приватиз. на р-ценную в р-не Нахимовской. Т. 2-78-62.

(П 1478) 1-комн. кв. в р-не ул. Митурина (общ. пл. 29 кв. м, балкон, хол. и гор. вода, 5 эт.) на равноценную кв. в р-не о. Солонного, 1 эт. не предлагать. Т. 4-38-82.

(М 397) Срочно дом (4-комн., уч. 0,06 га) в деревне с допл. на кв-ру в Находке или ПРОДАМ. Возможны варианты. К. т. 7-07-04.

(М 399) 2-комн. кв. (1 эт., решетка, мет. дв.) на 3-комн. кв. с доплатой. Т. 5-59-06.

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ. 4-23-52.

А-м «Т. Соарер», 84 г. двиг. 1G, на ходу, в аварийном сост. Т. 4-02-19 в раб. время.

Плиты пер. бетон. блочные, ФС-3, место под гараж, т. 2-70-19.

(П 1675) Кап. гараж в р-не ЗКПД 3,6x6,5; а-м «Хонда Аккорд» 85 г., мебель; стенку, прихожку б-у; Т. 7-06-58.

(П 1151) 1-комн. кв. в 1-м Юж. м-не, 5 эт., 18 кв. м. Т. 2-69-14.

(Р 839) Срочно кап. гараж 9x4 в р-не ост. «Интернат». Т. 5-77-11.

(П 1689) М-семейку и 1-комн. кв. Р. т. 5-77-52

(П 1691) 2-комн. кв. в р-не Владивостокской; 5-тонный контейнер. Т. 5-50-41.

(П 1695) Коттедж (3-комн., благоуств.) в р-не г. Партизанска. Обр.: п. Лозовый, ул. Южная, 1.

(П 1693) Кап. гараж в р-не пл. Совершеннолетия. Т. 3-71-01; после 20.

(П 1462) Дачный уч-к 12 с., на Золотарях или ПОМЕНИЮ на а-м. Т. 4-78-15, 2-15-98.

Контейнеры 5 т., 20-фут. Тел. 2-08-22.

(П 1709) Кирпич врангелевский 3000 шт.; плиты перекрытия 6x2 монолит. Т. 4-24-54 в раб. вр.

(П 1713) Квартиру в Волгоградской обл. Т. 5-86-49 после 17.

Дом со всеми надворн. постр., уч-к 0,4 га. Обр.: Новицкое, Партизанская, 20.

(П 1707) Свадебное платье. Т. 4-02-41.

(П 1474) Кап. гараж в р-не хлебозавода Т. 4-91-32 после 18.

(П 1476) 1-комн. приват. кв. (все усл.) п. Восточный, П-строителей, 2-44 с 17.

(П 1703) Телев. цветной; холодильник «Океан». Недорого. Т. 2-79-87.

(П 1701) На зап. части а-м «Т. Виста» 89 г., 4S автомат; «Т. Корона» 82 г. 1S автомат; мост; дв-ль R2; двери «М. Галант». Т. 4-49-41.

(П 1472) Дом в с. Николаевке Партизанского р-на ул. Набережная, 1.

(Р 857) Познакомлюсь с мужчиной 55—65 лет без вредных привычек. О себе: Дракон, Козерог, все при мне Писать: Находка-4, а/я 33.

(Р 853) Репетитор англ. языка. Выполняю контрольные работы. Т. 4-07-38.

(Р 780) СДАМ 2-комн. кв. с тел. на 1 год по ул. Пограничной; куплю пишущую машинку, недорого. Т. 4-09-89.

(Р 790) Небольшая ком. работа. Т. 2-13-45 с 10-16.

Репет. по матем. и выс. Т. 5-89-41.

Выпускник ДВГУ ищет работу, имеет права кат. «В». Т. 5-89-41.

СНИМУ меблированную гостинку. Оплата ежемесячно или поквартально. Желательно в центре. К. т. 2-70-06.

(Р 793) Перевод с англ. Кв. тех. перевод. Т. 4-47-27 с 19—23.

(Р 796) Требуется водитель с личным а/м для перевозки грузов. Т. 2-00-78.

Нашедшего загранпаспорт на имя Гуменик Тамары прошу сообщить в НСРЗ, п/б «Конституция СССР», за вознаграждение.

(Р 788) УТЕРЯННЫМ диплом радиооператора 2 кл. № 46/84 на имя Недокушева С. Г. считать действительным.

(Р 863) Утерянный диплом № 790416, выданный 5.09.91 г. СПТУ-46 на имя Калистратовой О. В., считать действительным.

(Р 794) Выражаем сердечную благодарность коллективу АО «Комплекс», лично В. П. Торчинскому, Поторока А., Попову А. И. за помощь в организации похорон нашего любимого отца, сына и брата Кулакова Виктора Алексеевича.

Семья Кулаковых, И

РАДИО - НАХОДКА СВ 684 кГц

692900, г. Находка, ул. Пирогова 17

Тел./факс 2-38-53 АМБ Банк Находка, р/с 467611 МФО 241557

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

Магазин "Алиберти"

- парфюмерия • косметика • предметы гигиены ул. Ленинская-2, режим работы: с 10 до 20 час. без перерыва на обед без выходных дней

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.00 Телеутро. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00. 00.05 Новости. 8.15 «Новая жертва».

ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.00 Телеутро. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00. 00.05 Новости. 8.15 «Новая жертва».

СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.00 Телеутро. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00. 23.00 Новости. 8.15 «Новая жертва».

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.00 Телеутро. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00. 23.40 Новости. 8.15 «Новая жертва».

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.00 Телеутро. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00. 00.45 Новости. 8.15 «Новая жертва».

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.35 В мире животных. 7.10 Худ. фильм «Удар! Еще удар!».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.00 Тираж «Спортлото». 7.10 Мультфильм. 7.30 Худ. фильм «4:0 в пользу Танечки».

взгляда. 14.00 Новости. 14.20 «Рыцарь Отважное Сердце».

Пресс-экспресс. 14.20 «Рыцарь Отважное Сердце».

с первого взгляда. 14.13 Пресс-экспресс. 14.20 «Рыцарь Отважное Сердце».

помнили... 13.30 Любовь с первого взгляда. 14.13 Пресс-экспресс.

четыре танкиста и собака». 12.50 Чтобы помнили...

«Торпедоносцы». 13.15 В мире животных. 14.20 Спектакль «Дальше — тишина».

циальные истории. 12.30 «Подводная одиссея команды Кусто».

21.40 Футбольное обозрение. 22.10 Линия кино. Фильм «Шамара».

раченного. 19.45 Спокойной ночи, малыши!

«Зона «Любэ». 22.05 Поэт В. Толкунова.

койной ночи, малыши! 20.00 Время. 20.40 Худ. фильм «Плащ и кинжал».

ле чудес. 19.45 Спокойной ночи, малыши!

фильм «Прямо над нами». ВТОРАЯ ПРОГРАММА 9.00, 15.00, 21.00 Вести.

демия: миссия в Москве». 21.20 «Человек, шедший за солнцем».

21.00. 00.00 Вести. 12.15 Худ. фильм «Его я встретил в зоопарке».

деловых людей. 10.05 Л-клуб. 10.50 Док. фильм «Дом в Матвеевской».

Шарлотты». Худ. фильм, 1-я серия. 13.35 Момент истины.

— почтой. 12.20 «Колье Шарлотты». Худ. фильм, 2-я серия.

— почтой. 12.15 Торговой дом. 12.30 «Колье Шарлотты».

Театр моей памяти. ПТ 13.10 Примите поздравления.

га. 12.00 «Вести» в одиннадцатый. 12.15 Звуковая дорожка.

концерт «Голубые города». 18.35 Сказка за сказкой.

17.05 Фильм, фильм, фильм... 17.30 Худ. фильм «Королевская свадьба».

Выраж. 18.45 Хоккей. Кубок мира. Финляндия — Чехия.

Худ. фильм «Грачи». 18.30 Концерт детского ансамбля «Улыбка».

Худ. фильм «Грачи». 18.30 Концерт детского ансамбля «Улыбка».

ской. 20.15 «Школьный звонок». Телемарафон. 20.30 Дневник кубка мира по хоккею.

вакия. 19.30 Волшебный мир Диней. 20.25 У Ксюши.

Проповедь Во что и кому вы верите? «Ибо уставы народов — пустота» (Иер. 10-3).

Если вам придется быть в Константинополе и осматривать собор Святой Софии, проводник поведет вас к одной колонне и посоветует прикоснуться к ней, выразив какое-нибудь желание.

«Ибо уставы народов — пустота» (Иер. 10-3). Если вам придется быть в Константинополе и осматривать собор Святой Софии, проводник поведет вас к одной колонне и посоветует прикоснуться к ней, выразив какое-нибудь желание.

Во что и кому вы верите? Откажитесь от суеверия и всякой формы идолопоклонства, ибо они тянут вас в вечную погребь и избери́те веру в живого истинного Бога Господа Иисуса Христа.

ТЕННИС В СУББОТУ, 24 августа, на озере Лебедином (база отдыха «Якорь») состоится первый юниорский турнир по большому теннису.

ТВН

ПОНЕДЕЛЬНИК
19.00 Реклама. 19.15 М-ф «Не шуршать». 19.25 Репортер. 19.40 Предприниматель. 20.00 Д-ф «Поздний восход». 20.20 Поэт Т. Тернер. 20.30 Праздничный пирог. 20.35 Х-ф «Последний срок». 22.15 Реклама. 22.30 Х-ф «Дворец-тюрьма».
ВТОРНИК
18.00 Реклама. 18.15 М-ф «Сказка о неразумном пенце». 18.35 Российская провинция. 18.50 Праздничный пирог. 18.55 Х-ф «Полет ночной бабочки». 20.15 Поэт Л. Вондракова. 20.40 Новости ТВН. 20.55 Христос во всем мире. 21.25 Гуманитарные новости. 21.35 Гвоздь (З. Гердт). 21.50 Реклама. 22.10 Х-ф «Голливудские рыцари». 23.35 Новости ТВН.
СРЕДА
18.00 Реклама. 18.15 Х-ф «Поезд в Калифорнию». 19.40 Поздравляем! 20.40 Новости ТВН. 20.55 ТВ-галерея. 21.25 Праздничный пирог. 21.30 Фильмы с уч. Ч. Чаплина. 22.15 Реклама. 22.35 Х-ф «Полтергейст-3». 00.00 Новости ТВН.
ЧЕТВЕРГ
18.00 Реклама. 18.15 М-ф «Взвейтесь, соколы, орлами». 18.25 Кроха. 18.40 Новости кино. 19.00 Поэт Д. Халид. 19.15 Х-ф «Повелители глубин». 20.40 Новости ТВН. 20.55 Час мэра (прямой эфир). 21.55 Т-ж «Эхо планеты». 22.20 Праздничный пирог. 22.30 Реклама. 22.45 Х-ф «Последний приказ». 00.15 Новости ТВН.
ПЯТНИЦА
18.00 Реклама. 18.15 ВГК. 18.45 Праздничный пирог. 18.50 Х-ф «Несчастный случай».

20.40 Новости ТВН. 20.55 Фильм-концерт «Я гучи разведу руками». (И. Аллегрова). 21.20 6 соток. 21.50 Реклама. 22.05 Х-ф «Бешеный конь». 23.30 Новости ТВН.
СУББОТА
18.00 Реклама. 18.15 Д-ф «Фестиваль в Эдинбурге». 19.05 Поздравляем! 20.40 Новости ТВН. 20.50 Автогонки «Наскар». 21.20 Синемания. 21.50 Праздничный пирог. 21.55 Реклама. 22.10 Х-ф «Счастье мое, ты оплачено кровью». 22.25 Новости ТВН. 23.40 Х-ф «Сестры по тюрьме».
ВОСКРЕСЕНЬЕ
12.00 Реклама. 12.15 Х-ф «Мактайвер». 13.45 Сборник м-ф 15.05 Х-ф «Приключение Гека Финна». 16.55 Д-ф. 17.35 Реклама. 17.50 Гвоздь. (А. Розенбаум). 18.05 Красиво шить не запретить. 18.20 XL-Music. 18.50 Репортер. 19.05 Гуманитарные новости. 19.15 Праздничный пирог. 19.20 Х-ф «Уроки французского». 20.40 Муз. смесь. 20.55 Фильмы с уч. Ч. Чаплина. 21.55 Реклама. 22.10 Х-ф «Замороженные вклады».

ЮЖ-ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК
26 АВГУСТА
12.30 Сеанс повторного кино. 19.00 Юж-ТВ. 19.05 М-ф. 19.35 «Примите поздравления». 20.00 Гороскоп на неделю. 20.10 Х-ф «Доктор Джекилл и мистер Хайд». 21.35 Городские будни. 21.55 Х-ф «Стекланный щит». 23.40 «6 новостей». 23.50 Дорожный патруль. 00.15 Программа «Спорт недели».
ВТОРНИК
27 АВГУСТА
Проф. день.

СРЕДА
28 АВГУСТА
12.30 Городские будни (повтор). 13.00 Сеанс повторного кино. 19.00 Юж-ТВ. 19.05 М-ф. 19.35 «Примите поздравления». 20.00 Х-ф «Кавказский пленник». 21.30 Городские будни. 21.50 Программа «А почему». 22.20 Х-ф «Любить кого-то». 23.55 «6 новостей». 00.05 «Дорожный патруль». 00.20 Программа «Открытие недели».
ЧЕТВЕРГ
29 АВГУСТА
12.30 Городские будни (повтор). 13.00 Сеанс повторного кино. 19.00 Юж-ТВ. 19.05 М-ф. 19.35 «Примите поздравления». 20.00 Х-ф «Зло в чистой реке». 21.30 Городские будни. 21.50 Программа «Сударушка». 22.20 Х-ф «Море любви». 00.10 «6 новостей». 00.20 Дорожный патруль. 00.35 Программа «Вояджер».
ПЯТНИЦА
30 АВГУСТА
12.30 Городские будни (повтор). 13.00 Сеанс повторного кино. 19.00 Юж-ТВ. 19.05 М-ф. 19.35 «Примите поздравления». 20.00 Х-ф «Первый рыцарь». 22.00 Программа «НЛО». 22.50 Х-ф «Выход в красное». 00.20 «6 новостей». 00.30 «Дорожный патруль». 00.45 Программа «Чай-клуб». В гостях у Зиновия Гердта. 01.05 Х-ф «Жизнь семейного человека».
СУББОТА
31 АВГУСТА
19.00 Юж-ТВ. 19.05 М-ф. 19.35 «Примите поздравления». 20.00 Х-ф «Взрослый забияка». 21.30 Программа «Белые перья». 22.15 Х-ф «Сильнейший удар». 23.40 Программа «Мое кино». 00.25 Х-ф «Жизнь се-

мейного человека-2».
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1 СЕНТЯБРЯ
12.00 Детский сеанс. 19.00 Юж-ТВ. 19.05 М-ф. 19.35 «Примите поздравления». 20.00 Х-ф «Кислородный голд». 21.35 Киноафиша. 21.45 Программа «Сделай шаг». 22.30 Х-ф «Спина к спине». 23.55 Телеигра: Деньги. Деньги. Деньги.
ВРТ
ПОНЕДЕЛЬНИК
20.00 РИО. 20.05 М-ф. 20.45 Новости. 20.55 «Они первые». 21.25 Х-ф «Блеф».
ВТОРНИК
Проф. день.
СРЕДА
20.00 РИО. 20.05 М-ф. 20.45 Новости. 20.55 Х-ф «Модернисты». 22.55 РИО.
ЧЕТВЕРГ
20.00 РИО. 20.05 М-ф. 20.40 Новости. 20.50 «Они первые». 21.20 Х-ф «Бармен из «Золотого якоря». 22.35 РИО. 22.40 Зона симфонического оркестра.
ПЯТНИЦА
20.00 РИО. 20.05 М-ф. «Кругосветное путешествие Кота в сапогах». 21.15 Новости. 21.25 Х-ф «Мой друг Иван Лапшин». 22.55 РИО.
СУББОТА
20.00 РИО. 20.05 М-ф. «Последняя невеста Змея Горыныча». 20.30 Х-ф «Войдя Белос Перо». 21.45 РИО. 21.50 Календарь. 22.20 Д-ф «Акулы убицы».
ВОСКРЕСЕНЬЕ
20.00 РИО. 20.05 М-ф. 20.40 Необыкновенный концерт. 21.10 «Белые Росы». 22.35 РИО. 22.40 Зарубежная эстрада.

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ
ПАРФЕНОВОЙ
ЛЮДМИЛЫ ВАСИЛЬЕВНЫ

Невозможно поверить, что Людмилы Васильевны Парфеновой больше нет с нами. Ушел из жизни чистый, светлый человек. Всегда улыбка, приветливая, она безгранично любила жизнь, любила семью, друзей, коллег, свою работу. Судьба отвела ей короткую жизнь, но она много успела сделать — закончила Дальневосточный государственный университет, работала в находкинской школе, потом в городском музее, а последние 14 лет — помощником главы администрации по иностранным связям. И везде заслуживала лучшие рекомендации как добросовестного, инициативного и творческого работника. Вопросы, связанные с укреплением и развитием интернациональных связей с зарубежными городами, Л. В. Парфенова решала грамотно, со знанием дела. При ее непосредственном участии проводились в городе выставки, встречи, вечера дружбы. С нею рядом было комфортно и уютно. Надежный друг, ответственный человек, все делала добросовестно и быстро. Она была женщиной радости, очарования и элегантности. Людмилу Васильевну невозможно представить без улыбки, без друзей. Она любила литературу, живопись, музыку. Любила цветы, солнце и свежий ветер. Слишком внезапно пришел этот трагический момент. Сознание отказывается его воспринять. Пока мы живы, Людмила все равно с нами, ее черты, поступки, ее образ светлой памяти останутся в наших сердцах. Коллеги, друзья.

Администрация г. Находки с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти помощника главы администрации по внешним связям ПАРФЕНОВОЙ Людмилы Васильевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной. Гражданская панихида состоится в муниципальном центре культуры (ДКМ) в понедельник 26 августа с 12 до 14 часов.

Редакция газеты «Находкинский рабочий», журналисты города глубоко скорбят о безвременной кончине ПАРФЕНОВОЙ Людмилы Васильевны и выражают искреннее соболезнование семье покойной.

Выражаем глубокое соболезнование матери, мужу, дочери безвременно ушедшей из жизни ПАРФЕНОВОЙ Людмилы Васильевны. Не стало вдруг человека, который так любил жизнь и умел радоваться каждому ее мгновению. Она была нам другом — искренним, добрым, внимательным, веселым, готовым всегда помочь и понять. Такой и запомним ее навсегда. Семья: Крецу, Бухальские, Шеварковы, Супруновы, Вотчал, Петровы, Яценко, Баклицики, Мардоян, Шепелевы, Усова, Щербина, Семионовы, Донецкие, Лаханские, Заварзины, Мазур, Ратавинны.

Коллектив АО «Интурист-Находка» выражает глубокое соболезнование Парфенову Евгению Васильевичу, Парфеновой Наташе, близким ПАРФЕНОВОЙ Людмилы Васильевны по поводу ее безвременной кончины.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким ПАРФЕНОВОЙ Людмилы Васильевны Коллектив ВО «Дальинторг».

Первый зам. главного редактора Н. А. ВОТЧАЛ.

Поздравляем!

Валерия Николаевна ФОЯ с юбилеем. Сегодня в день твой юбилейный Хотим мы счастья пожелать, Удачи, радости, здоровья И никогда не унывать. Жена, дети, внуки. (Р 604) Нашу дорогую мамулю Марию Григорьевну КУЗНЕЦОВУ — неутомимую труженицу, человека с большим сердцем, с днем рождения! Желаем здоровья, счастья на долгие годы. Любящие тебя муж, Юра, Люба, внуки Лена, Аня.

Недвижимость Находки - ЭТО ВАША НАХОДКА

Покупка и продажа квартир, нежилых помещений, приватизация, обмен, оценка недвижимого имущества. И все это можно сделать быстро и без особых хлопот? Да! Потому что этим занимаются ПРОФЕССИОНАЛЫ. Компания «Недвижимость Находки» в ваших услугах. Наш адрес: Пограничная, 6, офис 320; тел 4-23-52. Лицензия ПК № 0001358 от 4 марта 1996 г., выданная лиценз. палатой Прим края.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН
Приемная депутата Государственной Думы БОЛЬШАКОВА Е. А. работает по адресу: ул. Пограничная, 6, каб. 308. Прием ведет помощник депутата МИГУСОВ О. А. по пятницам с 15 до 19 час.; тел. 5.63-68.

Информационный Комплекс Приморский Завод
УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!
К Вашим услугам всегда различная оргтехника: компьютеры, принтеры, копировальные аппараты, телефоны, факсы, АТС, кондиционеры и электрогенераторы. Гарантия на всю технику, доставка, монтаж, техобслуживание. Ждем Вас в торговых павильонах с 9 до 13 и с 14 до 17. Тел. 4.36.66.

(Н 1694) УССУРИЙСКИЙ САХАР, 3500—4000, бесплатная доставка на дом. Тел. 4 20 59 без выходных.

Реализуем карбид кальция — 4800 руб., бензопилы «Дружба Алтая» — 900000 руб.; обмен 11 видов — 17000 руб. Обр. по тел. в Находке: 2-59-70, 2-20-53.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-85-06, 4-27-35, отдел аконимии — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 16.000. Зак. 6288. Инд. 53410. Объем 2 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.